

## **ЧАСТЬ ТРЕТЬЯ: КРОВЬ.**

### **Глава 10. О, кровь!**

"Ибо Моисей, произнес все заповеди по Закону перед всем народом, взял кровь тельцов и козлов с водою и шерстью червленою и иссопом, и окропил как саму книгу (свиток Закона и завета), так и весь народ, сказав: это кровь, скрепляющая печатью и подписью завет (договор, соглашение), о котором велел [мне поведать] вам Бог" (Послание евреям 9:19, 20).

Божье Слово не будет иметь силы для верующего, который не понимает смысла жертвенной крови.

Недавно я узнала об одном человеке, который смотрит мои телепрограммы. Услышав упоминание о крови Иисуса, он спросил свою супругу: "Что она подразумевает, когда произносит слово "кровь"?" Ему было трудно понять Евангелие. Он нуждался в учении и откровении о том что представляла собой кровь Иисуса и что она сделала для него. Ему было необходимо, чтобы кровь окропила его и Книгу - только тогда Божье Слово могло открыться для него. Приведенная выше цитата из Послания евреям (9:19, 20) подтверждает, что люди действительно нуждаются в этом. В ветхозаветные времена, перед тем как читать книгу Закона, ее и весь собравшийся народ окропляли кровью. Это как бы скрепляло печатью и подписью завет между Богом и Израилем.

Новый завет всегда предлагает лучший путь. В эпоху Нового завета мы уже не должны окроплять себя и Библию кровью животных. Однако нам следует понять, что кровь Иисуса, пролитая за нас, скрепила печатью Новый завет, который мы теперь имеем с Богом. То, что вы читаете эту книгу, еще раз доказывает простую истину: Святой Дух желает наполнить вашу жизнь откровением о крови Иисуса. Библия - это книга о крови, ибо она говорит о ней от "Бытия" до "Откровения". С первых страниц (Быт. 4:10) мы узнаем о том, что кровь Авеля взывала к Богу из земли, после того как Каин убил своего брата. На последних страницах (Откр. 19:13) мы видим Иисуса в одежде, обгащенной кровью. При внимательном изучении Божьего Слова вы везде найдете упоминание о крови. Почему? Потому что, согласно Писанию, в крови есть жизнь.

### **В КРОВИ ЕСТЬ ЖИЗНЬ**

"Потому что душа тела в крови, и Я назначил ее вам для жертвенника, чтобы очищать души ваши, ибо кровь сия душу очищает" (Левит 17:11, РСП). Как один лишь свет побеждает и изгоняет прочь тьму, так и жизнь - только она побеждает смерть. Бог создал "человека (Адама) из праха земного, и вдунул в лице его дыхание жизни, и стал человек душою живою" (Быт. 17:11). У Адама уже была кровь, но жизнь в нем появилась лишь после того, как Бог вдохнул в него Свою собственную жизнь. Химическое вещество, которое мы называем кровью, несет в себе жизнь. Теряя кровь, человек теряет и жизнь. Отсутствие крови означает отсутствие жизни, потому что кровь несет в себе жизнь.

**Жизнь - это духовная субстанция, но она должна иметь физический носитель. Кровь несет в себе жизнь Бога, потому что Он и есть жизнь.**

## **Часть 11. Что же такого особенного в крови Иисуса?**

"Итак Сам Господь даст вам знамение: се, Дева незамужняя и непорочная примет и родит Сына, и нарекут имя Ему: Еммануил [Бог с нам]. (Книга пророка Исаяи 7:14).

Рождение Иисуса не было обычным рождением. Он был рожден девой. Его матерью стала женщина (Мария), но Отцом был Бог. Тот факт, что Иисуса родила дева, играет чрезвычайно важную роль, когда мы говорим о крови.

Максвелл Уайт, рассуждая о сверхъестественном зачатии Иисуса, приводит в своей книге "Сила крови" следующие доводы: "Женская яйцеклетка, как и мужской сперматозоид, сами по себе не имеют крови. Они соединяются в фаллопиевой трубе, где происходит зачатие и возникает новая жизнь. Именно в этот момент появляется кровь. В кровяных клетках нового организма есть частица матери и отца, но тип крови определяется в момент зачатия. Затем утробный плод защищается плацентой от каких-либо контактов с кровеносной системой матери. Библия утверждает, что зачатие Иисуса во чреве Марии было вызвано Святым Духом. Следовательно, это не было обычным зачатием - Бог совершил сверхъестественное действие, насадив в утробе Марии жизнь уже существовавшего Сына и обойдя тем самым стадию проникновения мужского сперматозоида в женскую яйцеклетку. Поскольку тип крови Бога Сына был особым и драгоценным, небесный Отец отверг адамову кровь Марии и не позволил ей влиться в совершенного Божьего Агнца. Вся кровь была передана Младенцу Его небесным Отцом посредством сверхъестественного созидательного акта. Кровь Иисуса не несет на себе пятно адамова греха".

Адам был сотворен без греха и имел в себе жизнь Бога. Но после того как он позволил греху войти в его жизнь, этот грех перешел на каждого из его потомков. Грех Адама передался нам через его кровь, и никто не может избежать его. Псалмопевец Давид прекрасно изложил это в одном из своих псалмов (50:5): "Ибо я был рожден в пороке; моя мать, зачавшая меня, была грешна [а значит, и я грешен]".

Иисус пришел, чтобы искупить людей, освободить их и вернуть к первоначальному состоянию. Но разве мог бы Он это сделать, если бы у Него была греховная кровь? Первое послание коринфянам (15:45) называет Иисуса последним Адамом: "Так и написано: первый человек Адам стал душой живою (индивидуальной личностью); а последний Адам (Христос) есть Дух животворящий [возвращающий мертвых к жизни]".

В крови Иисуса есть жизнь, и когда мы обращаемся к этой крови, жизнь, содержащаяся в ней, будет побеждать смерть, которая действует в нас через грех.

**ВЛАСТЬ, ДАННАЯ АДАМУ**

"И сказал Бог: давайте мы [Отец, Сын и Святой Дух] сотворим человека по образу Нашему, по подобию Нашему, и да владычествуют они над рыбами морскими и над птицами небесными, и над [прирученным] скотом, и над всею землею, и над всеми гадами, пресмыкающимися по земле. И сотворил Бог человека по образу Своему, по образу и подобию Божьему сотворил его; мужчину и женщину сотворил. И благословил их Бог, и сказал им: плодитесь и размножайтесь, и наполняйте землю, и обладайте ею [используя все ее огромные ресурсы в служении Богу и людям], и владычествуйте над рыбами морскими, над птицами небесными и над всяким живым существом, которое движется по земле". (Бытие 1:26 - 28).

Бог сотворил Адама по образу Своему - сотворил без греха. По Его замыслу люди должны были властвовать над всеми другими существами. Он наделил Адама властью и повелел ему владычествовать над землей и покорять ее.

Человеку предназначалось управлять землей, находясь под властью Бога, и быть физическим носителем Его Духа. Адаму была дана свободная воля. Бог желал добровольного его повиновения, а не вынужденного, поэтому Он наделил его способностью выбирать.

Заметьте, в Библии говорится, что Адаму полагалось использовать все многочисленные ресурсы земли для служения Богу и людям. В Писании ничего не сказано о корыстном применении власти и захвате каких-то благ в личное пользование. Адам должен был добровольно следовать и повиноваться указаниям Божьего Духа, служа Богу и от имени Бога.

## **ЗАПОВЕДЬ, ДАННАЯ АДАМУ**

"И взял Господь Бог человека и поселил его в саду Эдемском, чтобы он ухаживал, возделывал и хранил его. И заповедал Господь Бог человеку, говоря: от всякого дерева в саду ты можешь есть, а от дерева познания добра и зла, благостей и бедствия не ешь, ибо в день, в который ты вкусишь от него, смертью умрешь". Бытие (2:15 - 17).

Если бы Адам отдал Богу самое дорогое, что было у него - свою добрую волю, Бог одарил бы его лучшими из Своих богатств. Бог вступил в завет с человеком, а в завете оба участника отдают друг другу самое лучшее. Однако Адам совершил роковую ошибку! Власть, которой наделил его Бог, он отдал сатане. Господь Бог вручил Адаму свободу, власть над миром и все лучшее, что могло бы понадобиться ему для мирной, радостной и исполненной силы жизни. Но была одна вещь, которую Господь попросил его не делать.

## **ИСКУШЕНИЕ АДАМА**

"Змей был скуснее и хитрее всех зверей полевых, которых создал Господь Бог. И он [сатана] сказал женщине: подлинно ли говорил Бог: не ешьте ни от какого дерева в саду? И сказала женщина змею: мы можем есть плоды с деревьев сада, кроме плодов с того дерева, которое среди рая. Бог сказал: не ешьте их и не прикасайтесь к ним, иначе вы умрете. И змей сказал женщине: нет, не умрете. Но знает Бог, что в день, в который вы вкусите их, ваши глаза откроются, и вы будете, как боги, знающие разницу между добром и злом, благостями и бедствием. И когда

увидела женщина, что дерево хорошо для пищи (пригодно и приятно) и что оно ублажает глаз и вожделенно, ибо наделяет знанием, она взяла плодов его и ела; и дала также мужу своему, и он ел. И открылись глаза у них обоих, и узнали они, что наги, и сшили смоковные листья, и сделали себе опоясания". (Бытие 3:1 - 7).

Адам нарушил запрет Бога и, согрешив, стал пленником сатаны, который соблазнил его пойти против Божьего Слова. Послушав сатану, Адам уступил ему владычество над землей, которую Бог первоначально отдал людям.

Позже, уже во времена Нового завета, Лука запишет то, что сатана говорил Иисусу, когда Тот сорок дней пребывал в пустыне, искушаемый дьяволом: "Тогда дьявол возвел Его на высокую гору и показал Ему все царства обитаемого мира в одно мгновение времени [в мгновение ока]. И он сказал Ему: я дам Тебе власть над всеми этими царствами и славу их (все их великолепие, превосходство, преимущества, достоинства и красоту), ибо она переданы мне, и я могу отдать ее кому угодно" (Евангелие от Луки ;:5, 6).

Фактически дьявол сказал следующее: "Вся власть и владычество на земле отданы мне, и они мои." Бог вручил Адаму землю, чтобы тот заботился о ней, а человек уступил ее сатане.

Во Втором послании коринфянам (4:4) мы читаем, что сатана является богом века сего или, иначе, богом этой мировой системы. Он обманом получил владычество над землей, но право пользования кончается, и сатана знает об этом.

Бог всегда имел план искупления Своих людей. Согласно У.Э.Вайну, два греческих глагола, переводимых в Новом завете как искупить, означают "покупать" или "выкупать,.. особенно рабов, которых после купли собираются отпустить на волю,.. подразумевая освобождение людей за выкуп" (W.E.Vine, "Vine's Expository of Old and New Testament Words (Old Tappan: Fleming H.Revell Company, 1981), Volume 3: Lo-Ser, p.263). Обнаружив, что Адам ослушался Его, Бог тут же приступил к выполнению Своего плана.

## **ГРЕХОПАДЕНИЕ АДАМА**

"И Адам с женой услышали шаги Господа Бога, ходящего по саду во время прохлады дня, и скрылись от лица Его среди деревьев рая. Но Господь Бог воззвал к Адаму и сказал ему: где ты? Он сказал: я услышал шаги Твои [поступить] в саду и убоился, потому что я наг, и скрылся. И Он спросил: кто сказал тебе, что ты наг? И не ел ли ты от дерева, с которого Я запретил тебе есть? И человек сказал: жена, которую Ты дал мне - она дала мне [плод] от дерева, и я ел. И сказал Господь Бог жене: что это ты наделала? И женщина сказала: змей обольстил (обманул, перехитрил и ввел в заблуждение) меня, и я ела. И сказал Господь Бог змею: за то, что ты сделал это, будь ты проклят пред всеми [домашними] скотами и пред всеми [дикими] зверями полевыми; ты будешь ползать на животе своем и есть прах во все дни твоей жизни. И вражду положу между тобой и женой, и между семенем твоим и ее Семенем; Он будет поражать тебя в голову и наступать на нее, и ты будешь подстерегать Его и жалить в пята" (Бытие 3:8 - 15).

Я верю, что до своего грехопадения Адам был одет в славу Бога. Согрешив, Адам и Ева узнали, что они наги. Иными словами, в тот миг они потеряли свое одеяние.

Пока Адам и Ева сохраняли послушание Богу, они были защищены от всех козней дьявола, которые он готовил им - а через них и Самому Богу.

Увидев, что сделал с ними сатана, Бог тут же объявил Свой приговор и обрисовал все то, что должно было случиться с дьяволом.

На самом деле сатана не понял, о чем сказал ему Бог. Но сказанное Богом должно было свершиться. "И вражду положу между тобой и между женою, и между семенем твоим и между Семенем ее; Он будет поражать тебя в голову, а ты будешь жалить Его в пяту". Удар в голову означал лишение власти. Бог сказал, что семя женщины (Иисус) отнимет владычество у сатаны и что сатана будет жалить Его в пяту (причинять страдания Его телу - на кресте и через муки людей).

Иисус принял за нас смерть на кресте и тем самым отнял у сатаны власть, которую уступил Адам. Господь вернул законную власть всем тем, кто верит в своего Спасителя, принявшего за них смерть, и в победу над сатаной, которого свергли с земного престола.

Мы с вами должны понять, что Иисус не только умер за нас - Он искупил нас!

Допустим, царь имеет сына, царевича, которому полагалось сидеть по правую руку от отца и править вместе с ним. Представьте теперь, что этого сына похитил какой-то злодей. Естественно, царю пришлось разработать план, чтобы вернуть сына. И когда он сделал это, он не только привел его назад во дворец, но и вновь усадил на законное место рядом с собой на престоле.

Вот что сделал для нас Бог в Иисусе Христе.

## **ВОЗВРАЩЕНИЕ АДАМА К ПРЕЖНЕМУ ПОЛОЖЕНИЮ**

"...Он вознесет нас вместе с Собой и посадит рядом [даст нам место рядом с Ним] на небесах [благодаря нашему пребыванию] во Христе Иисусе (Мессии, Помазаннике)" (Послание ефесянам 2:6).

Годами я верила, что Иисус умер за мои грехи и что после своей смерти я пойду на небеса, так как верю в Него. Но наше искупление заключается не только в этом. Существует жизнь, полная побед, и Бог хочет, чтобы мы с вами наслаждались такой жизнью прямо сейчас!"

Наше место "во Христе" находится по правую руку от Всемогущего Господа Бога. Невозможно одерживать победы на земле, если верующий не понимает своих законных прав, если не осознает, что имеет власть над дьяволом и всеми его делами и не действует в соответствии с этим. Поэтому я подчеркиваю - нам необходимо понимать, что представляет собой искупление.

## **ИСКУПЛЕНИЕ АДАМА**

"В Нем мы имеем искупление (избавление и спасение) через Его кровь, отпущение (прощение) наших проступков (недостатков и грехов) в соответствии с богатством и щедростью Его благодати" (Послание ефесянам 1:7).

Бог хочет вернуть нам ту власть, которая по закону принадлежит нам. Он уже все устроил; можно сказать, что Он "заключил сделку". Выкуп дан полностью. Нас выкупили драгоценной кровью Иисуса.

Нас освободили от греха и той "смерти", которую нес с собой этот грех. Когда Бог говорил Адаму, что тот умрет, вкусив запретный плод, Он не имел в виду остановку дыхания и конец существования. Бог подразумевал, что смерть придет на землю и что человек тогда столкнется со всеми ее проявлениями.

Тревога, беспокойство и страх являются формами смерти. Раздоры, злоба, горькая обида, немощи и болезни - это ее проявления. И все это идет от существования греха на земле.

Люди были так наполнены жизнью (Божьей жизнью), что сатане потребовались века, чтобы научить их умирать. Как свидетельствует Библия, вначале люди жили по несколько сотен лет. Я убеждена, что этому способствовала жизненная сила Бога, которая наполняла их и которую смерть долго не могла одолеть.

Однако Бог искупил венец Своего творения. Он заплатил за нас кровью Своего собственного Сына - драгоценной кровью Иисуса!

О, кровь! Какое это бесценное сокровище! Почему именно она стала ценой нашего спасения? Потому что кровь несет в себе жизнь, а жизнь является единственным противоядием от смерти.

Если человек случайно выпьет яд, он должен быстро найти соответствующее противоядие. Это не может быть что угодно. Это должно быть особое противоядие, которое нейтрализует конкретный яд. То же самое относится и к смерти, у которой есть единственное противоядие - жизнь. А жизнь есть только в крови.

## **ВЫКУПЛЕННЫЕ ДРАГОЦЕННОЙ КРОВЬЮ**

"Вы куплены дорогою ценой [приобретены за драгоценность и отныне принадлежите Ему]. Поэтому почитайте Бога и прославляйте Его в своем теле" (Первое послание коринфянам 6:20).

Скажите себе громко: "Я был куплен дорогой ценой! Бог заплатил за меня. Отныне я принадлежу только Ему!"

В Первом послании коринфянам (7:23) говорится: "Вы куплены дорогой ценой [Христос заплатил за вас драгоценной кровью]; а посему не сдавайтесь в плен и не становитесь [в ваших собственных глазах] рабами человеков [но считайте себя рабами Христа]".

Мы куплены за безмерную цену, и сокровищем, отданным за нас, стала кровь Иисуса Христа: "Но [выкуплены] драгоценной кровью Христа (Мессии), как кровью [жертвенного] агнца без пятна и порока" (1:19).

Кровь Иисуса драгоценна для Отца, и она должна быть драгоценной для нас. Мы называем драгоценным только то, что представляет огромную ценность для нас и что нам очень дорого. Мы защищаем свою драгоценность, бережем ее, как зеницу ока, и никому не желаем отдавать. Кровь Иисуса драгоценна, поэтому к ней надо относиться с уважением и почтением. Мы проявляем свое уважение к ней, когда поем песни, беседуем, изучаем эту тему и размышляем над ней.

У нас есть знамя, которое мы привозим на каждое из своих собраний. Это знамя - знак нашего уважения к крови Иисуса. Однажды вечером после собрания ко мне подошла пожилая дама и сказала: "Теперь я знаю, почему ваше служение благословенно. Вы уважаете кровь Иисуса". Нам это знамя подарили, и мы вывешивали его только потому, что хотели украсить помещение. Но слова этой

женщины пронзили мое сердце, и я поняла, что мы всегда должны чувствовать кровь. Довольно часто я говорю нашему лидеру прославления: "Пойте песни об имени Иисуса и о Его крови". Я советую ему начинать служения с песен об имени или крови. Особенно я настаиваю на этом, когда чувствую атаку со стороны врага, так как мне известно, что дьявол боится крови Иисуса и есть жизнь.

## Глава 12. Почему сатана боится крови?

"[Бог,] отняв силы у начальств и властей, выступавших против нас, властно подверг их публичному позору, восторжествовав над ними Собою [и крестом]" (Послание колоссянам 2:15).

"И Бог задумал посредством (служения и вмешательства) Его [Сына] примирить с Собой все, и через Него, кровью креста Его, [Отец] умиротворил и земное и небесное" (Послание колоссянам 1:20).

Эти стихи объясняют нам, почему сатана боится крови Креста. Он был повержен той кровью!

Давайте попытаемся представить в своем воображении те события, которые происходили в день смерти Иисуса. Сначала Его избили плетью. Тридцать девять раз опускался бич на Его спину. Из ран сочилась кровь. А потом они надели на Иисуса терновый венец, шипы которого вонзались в голову.

Я читала, что эти шипы достигали в длину четырех сантиметров. Они были очень острыми и крепкими. Когда римские воины надевали на голову Иисуса терновый венец, они делали это так грубо и безжалостно, что вызвали сильную боль и кровотечение. Кровь, должно быть, стекала по Его прекрасному лицу, смачивала волосы и бороду. Она наверняка лилась из ран на ладонях и стопах, пробитых большими гвоздями. Его бок пронзили мечом; вода и кровь полились из раны. Кровь и кровь... Куда ни глянь, одна кровь. Она струилась по Его телу и стекала к основанию креста - к основанию "алтаря", на котором Он был отдан в жертву за грехи всего человечества.

### КРОВЬ ПРИНОСИТ ИСКУПЛЕНИЕ

"Не приносите на жертвенник неосвященного курения, ни всесожжения, ни приношения хлебного, и возлияния [напитки] не возливайте на него. И будет совершать Аарон очищение над рогами его однажды в год; кровью очистительного приношения за грех он будет очищать его однажды в год на протяжении ваших поколений. Это великая святыня у Господа" (Исход 30:9, 10).

Мы находим в Ветхом завете множество прообразов распятия на кресте. Когда пресвященник входил в Свята Святых в День искупления, чтобы принести жертвы за свои собственные грехи и грехи народа, он предлагал не что иное, как кровь.

Давайте еще раз обратимся к Писанию (Левит 17:11): "Потому что жизнь (души тела) в крови, и Я назначил ее вам для жертвенника, чтобы очищать души ваши; ибо кровь сия душу очищает по причине жизни [которую она представляет]".

Приношение крови животных, которое совершал первосвященник, является прообразом того, что должно было произойти. Год за годом священники приходили в скинию и приносили одни и те же жертвы. Кровь не смывала их грехи и грехи народа; она только покрывала их собой. Кровь животных заглаживала грехи людей, но это не было законченным действием.

Апостол Павел в Послании евреям учит нас, что Иисус, принеся истинную и окончательную жертву, положил конец постоянным жертвоприношениям.

Мой муж часто говорит детям и некоторым из наших помощников: "Если вы сделали свою работу правильно, вам не придется переделывать ее".

И то, что Иисус совершил для нас, Он совершил раз и навсегда.

## **РАЗ И НАВСЕГДА**

"Он вошел раз и навсегда в Святая Святых [небес], и не с кровью козлов и тельцов [благодаря которой совершалось примирение между Богом и людьми], но со Своей кровью и тем самым приобрел и обеспечил нам полное искупление (и вечное освобождение)" (Послание евреям 9:12).

Мы можем сказать, что Иисус сделал Свою работу правильно. Все, что выполнялось до того момента, лишь помогало людям "дожить" до полноты назначенного Богом времени. Когда пришла пора осуществить великий замысел, о котором Бог объявил в Эдемском саду, Он послал в наш мир Своего Сына, и Тот в совершенстве выполнил миссию, возложенную на Него. Иисус принес в жертву Свою кровь - раз и навсегда. Это означает два неоспоримых факта: 1) Ему больше никогда не придется приносить новые жертвы; 2) Он совершил приношение за каждого из нас.

В эпоху Ветхого завета людские грехи покрывались жертвенной кровью, но люди по-прежнему ощущали груз этих грехов. Кровь тельцов и козлов могла послужить для очищения тела, однако она не проникала внутрь человека и не очищала его совесть (Евр. 10:1 - 3). Для этого требовался другой тип крови.

## **КРОВЬ И ДУХ**

"Ибо если кровь тельцов и козлов и пепел телицы, через [простое] окропление, освящает оскверненных, дабы чисто было тело, то кровь Христа, Который посредством [Своего] вечного Духа [Своей существующей до начала времен божественной личностью] принес Себя в жертву непорочную Богу, тем более очистит нашу совесть от мертвых дел и безжизненных ритуалов для служения [вечно] живому Богу!" (Послание евреям 9:13, 14).

Отметим, что Иисус принес в жертву Свою кровь Духом Святым. Дух и кровь действуют вместе. Обещанный Святой Дух не мог бы излиться в День Пятидесятницы, если бы кровь не излилась на Голгофском кресте. Кровь и Дух и поныне действуют совместно. Почитайте кровь, и вы увидите, как Дух будет изливаться в вашей жизни.

Мы живем в последние дни - во времена, когда Бог обещал излить славу на Свой народ (Иоилия 2:28 - 32). В эти дни я замечаю, что учение о крови Иисуса звучит намного чаще. Недавно было издано несколько новых книг на эту тему. А значит



Бог готовит Свой народ! Он давно мог бы проявить Свою славу, но прежде нам следует научиться тому, как почитать кровь Господа. Мы должны понять, что когда Бог действует могущественным образом, тои сатана действует против Него и против нас, пытаясь отомстить за свое поражение. И тогда кровь становится нашей защитой, поскольку сатана боится крови Иисуса.

Эта книга является еще одним средством, с помощью которого Господь хочет подготовить вас к последней духовной битве, чтобы быть вам в ней победителем

## **ПРОЛИТАЯ КРОВЬ ПОГЛОЩАЕТ ГРЕХ**

"Ради нас Он сделал Христа, не знавшего греха, [в сущности] грехом, чтобы мы в Нем и посредством Него стали [наделенными праведностью и считались] праведностью Божьей [как и подобает, приятными, желанными для Него, поддерживающими правильные отношения к Ним по Его благодати]" (Второе послание коринфянам 5:21).

Крест Иисуса Христа - алтарь, на котором Он предложил Себя в жертву - покрылся кровью, как это и было предназначено.

В Ветхом завете (Исх. 29:12, 16) мы видим пример подобной жертвы: "Возьми кровь тельца и возложи перстом твоим на роги жертвенника, а всю [остальную] кровь вылей у основания жертвенника... И заколи овна, и возьми крови его, и покропи на жертвенник со всех сторон..." Иудеи, принося жертву за грех, окропляли кровью жертвенник и остальную кровь выливали у его основания. То же самое произошло, когда Иисуса распяли на кресте за наши грехи. Кровь окропила жертвенник (крест), со всех сторон покрыла его и излилась к основанию этого жертвенника (креста).

Тело Иисуса покрывала кровь. Это было предначертано Ему. Он принял на Себя наши грехи, став грехом за нас. Грех приносит смерть, и только жизнь может победить смерть. В крови есть жизнь; поэтому когда Он взял на Себя наши грехи для искупления, Его кровь должна была пролиться, чтобы жизнь поглотила смерть. В Ветхом завете (Исх. 29:20) мы видим прообраз Христа: первосвященника окропляли кровью, посвящая его на служение в интересах людей: "И заколи овна, и возьми крови его, и возложи на край правого уха Аарона и на край правого уха каждого из его сынов, и на большие пальцы их правых рук, и на большие пальцы их правых ног, и покропи остатком крови на жертвенник со всех сторон".

Все обряды Ветхого завета указывали на смерть и пролитую кровью Иисуса Христа. Однако в то время люди не понимали, что их действия были символическими. Можно даже сказать, что это были пророчества о грядущем.

Бог знал, в чем состоит Его замысел, но Библия описывает этот замысел как "...тайну, ...сокрытую от веков и родов [от ангелов и людей], но ...ныне открытую его святому народу (святым)" (Кол. 1:26).

## **ЕСЛИ БЫ САТАНА ТОЛЬКО ЗНАЛ...**

"Однако когда мы находимся среди зрелых (духовно зрелых христиан, способных понимать), мы проповедуем [высшую] мудрость (знание ранее скрытого Божьего замысла); но это мудрость не века сего, не мира сего и не правителей века сего,

которые потеряют все и будут преданы забвению. Мы проповедуем премудрость Божью, некогда сокрытую [от человеческого понимания], а теперь открытую нам Богом - [мудрость,] которую Бог задумал и предназначил прежде веком для нашего возвеличивания [чтобы привести нас в славу Своего присутствия]. Никто из правителей века сего или мира не воспринял, не познал и не понял ее, ибо если бы познали, то никогда не распяли бы Господа славы" (Первое послание коринфянам 2:6 - 8).

Если бы сатана только знал, что он делает, распиная Господа славы, он никогда не поступил бы так. Дьявол считал распятие Господа своей победой, но на самом деле оно стало его окончательным поражением.

Если бы сатана только знал, что он делает, устраивая бичевание Иисуса, оставившее на Его спине тридцать девять ран... если бы он знал, что делает, побуждая солдат сплести терновый венец, который покрывал кровью лицо и бороду Господа... если бы он знал, что делает, пронзая руки и ноги Иисуса длинными гвоздями, а затем протыкая Его бок мечом...

Если бы сатана знал, что это кровопролитие послужит искуплением народу Божьему, он бы так не поступил.

Неудивительно, что сатана боится крови. Неудивительно, что он так ненавидит ее. Если бы он только знал, к чему все это приведет, он никогда не стал бы проливать эту невинную кровь. Но кровь пролилась "раз и навсегда", и свершенного уже не изменишь.

Сатана и пальцем не коснулся бы Иисуса, если бы Отец не допустил это. А Бог позволил ему это потому, что имел славный план, "тайну, сокрытую от веков и родов" и ныне открытую нам в Иисусе Христе.

Так часто сатана наносит нам страшные удары, будучи уверенным в том, что ему удастся покончить с нами. Но Бог уготовил нам другую судьбу. Он намерен взять то, что сатана делает нам во вред, и обратить это во благо не только нам, но и другим.

Когда в моменты испытаний вам хочется сдаться и махнуть на все рукой, вспоминайте Послание римлянам (5:17 - 19): "Ибо если через преступление (прегрешение, проступок) одного человека смерть царствовала посредством его, то тем более люди, приемлющие обилие милости [Божьей] (незаслуженной благодати) и дар праведности [который ставит их в правильные взаимоотношения с Ним], будут царствовать в жизни посредством единого Иисуса Христа (Мессии, помазанника). Посему, как преступлением [ложным шагом] одного осуждаются все люди, так и праведностью Одного всем человекам оправдание и благоволение Божье и жизнь. Ибо как непослушанием (беспечностью и небрежностью) одного человека многие сделались грешными, так и послушанием Одного сделаются многие праведными (приемлемыми Богу и достойными стоять перед Ним)".

Смерть пришла ко всем людям через грех Адама, а жизнь стала доступной всем людям через праведность Иисуса Христа. И здесь не обошлось без кровопролития, ибо в крови есть жизнь!

## **Глава 13. Защищенные кровью.**

"Верою совершил он [Моисей] Пасху и пролитие крови, дабы истребитель первенцев не коснулся их" (Послание евреям 11:28, РСП).

Теперь мы должны научиться тому, как "использовать" кровь. Мы уже знаем, что нам дано имя Иисуса и мы должны использовать его. И сейчас мы видим, что нам дана и Его кровь. Мы должны научиться использовать ее. В нашем распоряжении может находиться какая-то вещь, однако она не принесет никакой пользы, если мы не знаем, как ее употреблять.

Если в моем гараже стоит автомобиль, а я не знаю, как им управлять, он не довезет меня туда, куда мне надо. Если моя кухня оборудована микроволновой печью, а я не знаю, как ею пользоваться, она не поможет мне приготовить обед для моей семьи. Если в доме установлена сигнализация, а я не умею ее включать, она не предупредит меня об опасности, и я таким образом не смогу защититься от грабителей.

Верующие получили в свое распоряжение драгоценную кровь Иисуса. Мало кто понимает ее ценность, и совсем немногие используют этот дар в повседневной жизни, чтобы защитить себя и все, что у него есть.

Рассмотрим пример из Ветхого завета, который поможет нам уяснить, какую роль играет кровь в нашей повседневной жизни.

## **КРОВЬ КАК ЗНАК ЗАЩИТЫ**

"И пусть возьмут кровь и помажут на обоих косяках и на перекладине [выше дверного проема] домов, в которых они будут есть [пасхального агнца]... И будет кровь знаменем или знаком на [дверных косяках в] домах, где вы находитесь, и увижу кровь и пройду мимо вас, и не будет между вами язвы губительной, когда буду поражать землю Египетскую"

(Исход 12:7, 13). Бог услышал вопль Своего народа, который изнывал под игом египетского рабства, и послал к ним избавителя, имя которого было Моисей. Он потребовал от фараона отпустить Его людей из рабства, но фараон заупрямился, и чтобы убедить его в силе Своей, Бог наслал на Египет болезни и бедствия. Затем Господь поведал Моисею, что ангел смерти пройдет по Египту, умерщвляя всех первенцев. Бог дал Моисею указания о том, как защитить Его народ. Для этого требовалось убить агнца, собрать его кровь и помазать ею оба косяка и перекладину на дверях их домов. Бог пообещал, что те, кто сделают это, не пострадают, потому что, увидев кровь, Он пройдет мимо их жилищ.

Бог велел израильтянам использовать кровь агнца как знак или знамение своей защиты. Еще раз прочитайте Его слова: "И увижу кровь и пройду мимо вас." Чтобы люди были защищены, Ему нужно было увидеть кровь, а Он не смог бы ее увидеть, если бы ею не были помазаны дверные косяки и перекладина.

Эти люди физически совершали помазание - они окрашивали кровью двери домов. И мы снова видим, что Новый завет лучше Ветхого завета. Как же нам "помазать" кровью свои дома и жизни? Мы должны делать это верой. Мы делаем это своей молитвой, когда, искренне веруя, говорим: "Я покрываю свою жизнь и свой дом кровью Иисуса".

Обращаясь к крови Иисуса, я обычно молюсь: "Отец, я прихожу к Тебе во имя Иисуса и покрываю Его кровью свою жизнь и все то, что мне принадлежит - все то,

то Ты дал в мое распоряжение. Я покрываю кровью Иисуса свой разум, свое тело, эмоции и волю. Я верю, что защищена ею. Я покрываю кровью своих детей, сотрудников и тех, кто помогает нашему служению "Жизнь в Слове".

Во время путешествий нам с мужем приходится останавливаться в различных гостиницах. Распаковывая чемоданы и обустриваясь в номере, я часто молюсь о крови Иисуса и "покрываю" ею комнаты, чтобы очистить их от злых духов, которые могли остаться от прежних жильцов. Я делаю это в молитве, призывая кровь Иисуса.

Не так давно мы с Дэйвом подписывали чек, отдавая десятину на дело Господа. Поставив подписи, мы возложили руки на этот чек и помолились. Мы взяли все наши чековые книжки и кошельки и, возложив на них руки, совершили "помазание" кровью и поросили Бога о том, чтобы Он защитил наши деньги, приумножил их и не позволил сатане украсть даже часть из этих сбережений. Я убеждена, что такие молитвы пригодились бы многим верующим, и вы можете стать одним из них. Для этого вам надо использовать кровь Иисуса. Научитесь "жить под кровью Христа". В своих молитвах покрывайте ею себя, детей и свое имущество.

Возможно, ваша душа изранена. Если это так, покрывайте кровью свою душу, чтобы люди, которые не понимают ваших чувств и не знают, как относиться к вам, не ранили вас. Если вы больны, молитесь о крови Иисуса и покрывайте ею свое тело. В крови есть жизнь, и кровь может избавить вас от болезни.

## **ЧЕРВЛЕННАЯ ВЕРЕВКА**

"Верую Раав блудница, с миром приняв соглядатаев (и проводив их другим путем), не погибла с неверными". (Послание евреям 11:13, РСП).

Блудница Раав, используя алую веревку как знак крови, спаслась от гибели при падении Иерихона. Она укрыла в своем доме двух соглядатаев, которых Иисус Навин послал для осмотра земли. Благодаря ей им удалось избежать смерти от руки Иерихонского царя. Прежде чем выпустить их из дома, она попросила оказать ей такую же помощь, какую она оказала им.

В ответ на ее просьбу о защите соглядатаи ответили: "Вот, когда мы придем в эту землю, ты привяжи червленую веревку к окну, чрез которое ты нас спустила, а отца твоего и мать твою и братьев твоих, все семейство отца твоего собери к себе в дом твой. И если кто-нибудь выйдет из дверей твоего дома вон, того кровь на голове его, а мы будем безвинны; но если чья рука коснется любого, кто будет с тобой в твоём доме, того кровь будет на голове нашей (Книга Иисуса Навина 2:18, 19).

Вот пример того, что мы можем получить сегодня!

Фактически эти люди сказали женщине: "Оставайся под защитой алой веревки, и ты будешь спасена. Причем не только ты, но и вся твоя семья - все те, кого ты приведешь в свой дом. Но если кто-нибудь из них выйдет из-под защиты алой веревки, он будет уничтожен".

Эти израильтяне знали историю Пасхи. Они знали, что некогда их предки, будучи в Египте, защитили себя кровью агнца, покрыв ею косяки дверей в своих домах. И

когда женщина, спасая их от гибели, попросила защиты, они сказали ей: "Встань под алую веревку (кровь) и оставайся там".

Червленная веревка - это кровь Иисуса; это алая нить, которая пронизывает Библию от начала до конца. Используйте ее как залог спасения для вас и вашей семьи. И Бог, увидев этот знак, пройдет мимо вас.

Дьявол хочет, чтобы вы забыли о крови. Он делает все, чтобы вы не обращали на нее внимания. Он не хочет, чтобы вы говорили о ней, пели о ней и глубже познавали ее силу. Не поддавайтесь ему!

Я обнаружила, что время от времени Святой Дух побуждает меня читать книги о крови Иисуса так же, как и книги о Его имени. Я знакома с этими библейскими истинами, но Он хочет разжечь пламя моей веры. Когда моя вера в имя и кровь Иисуса горяча, я могу с истинным рвением применять их в своей жизни.

Вам не мешало бы приобрести несколько книг, посвященных имени Иисуса и Его крови. Когда вы чувствуете, что ваша вера в эти наиважнейшие истины остывает, вы тут же можете получить необходимую информацию. Книга, которую вы держите сейчас в руках, может стать для вас настоящим сокровищем, так как в ней под одной обложкой содержится материал и о Слове, и об имени, и о крови Иисуса.

## **ПРОСИТЕ О КРОВИ**

"Непреклонно праведен и справедлив будешь Ты, О Господи, если я стану жаловаться и судиться с Тобой. Однако позволь мне говорить с Тобой о правосудии: почему путь нечестивых благоуспешен? Почему благоденствуют те, кто ведет себя вероломно и лживо?" (Книга пророка Иеремии 12:1).

Я хочу обсудить с вами фразу, вынесенную в заголовок этой темы, так как некоторые считают, что верующие не должны просить о крови Иисуса.

Однажды вечером, услышав, как во время проповеди я просила о крови, ко мне подошла сердитая дама. Она сказала, что людям не следует просить крови Иисуса - что мы не нищие, а дети Бога, и потому должны "использовать" кровь или, вернее, "покрывать" ею что-либо, но ни в коем случае не "просить".

Если бы слово "просить" применялось только к нищим, то она была бы права, потому что мы дети Бога, а не попрошайки. Но в данном контексте слово "просить" выступает как юридический термин и не имеет ничего общего с нищенством.

Мы с вами имеем законное право на использование крови Иисуса, так же как и на использование Его имени. И имя, и кровь были дарованы нам, и у нас есть полное право на их применение.

Давайте заглянем в словарь Вебстера и посмотрим, что означает слово "просить". Оказывается, это слово подразумевает "вежливое обращение, ...предъявление какого-либо прошения в вышестоящую инстанцию, ...обращение к судье, юристу или адвокату, ...заявление или требование о защите, доказательствах и оправдании, ...дача показаний на выдвинутые обвинения устного и письменного характера".

Я считаю, что сатана стремится обвинить нас во всех грехах, и именно за это его прозвали "клеветником братьев наших" (Откр. 12:10). Единственной защитой против козней дьявола является кровь Иисуса. Мы не можем в качестве защиты предъявлять свою собственную праведность или свидетельства о хорошем

поведении, но мы имеем право пользоваться кровью Иисуса. На самом деле мы и не смеем предъявлять что-либо помимо Его крови!

Иногда во время ваших молитв дьявол пытается оклеветать вас, напоминая о прошлых грехах и ошибках. Нет смысла спорить с ним или оправдывать себя. В такие моменты я просто говорю ему: "Спасибо вам, мистер дьявол, что вы напомнили о моих прегрешениях; теперь я еще раз убедилась в том, как драгоценна кровь Иисуса, очистившая меня от них". И когда дьявол напоминает мне о каком-то грехе, в котором я еще не раскаялась, это дает мне возможность покаяться - и он снова терпит поражение.

Дьявол - законренный законник, и в сражении с ним мы должны использовать все свои законные права. У нас есть полное право на кровь Иисуса, поэтому прошение о крови является законным, и мы вовсе не выпрашиваем милостыню, как ошибочно считают некоторые.

Ознакомление с греческими словами, переводимыми как "выпрашивать", "нищий" и "жалкий", открывает нам, что глагол, который образует эти слова, означает следующее: "просить настойчиво и назойливо до тех пор, пока не добьешься своего". Более мягкая форма этого глагола переводится как "просить". Совершая молитву, я не считаю себя нищенкой. Я обращаюсь к Богу с прошением и говорю, что ожидаю Его вмешательства и помощи. Точно так же просил и Иеремия (Иер. 12:1). Он считал, что имеет полное право просить у Бога справедливости.

Когда я молюсь, используя имя Иисуса или прося о Его крови, я выражаю свои законные права. Излагая свою просьбу, я говорю о том, что Иисус пролил за меня Свою кровь и умер за меня, поэтому сатана не вправе властвовать надо мной, обвинять или осуждать меня, наносить вред мне и моим близким.

Какие слова вы выберете для молитвы, решать вам, но суть состоит в следующем: всегда помните о крови. Молитесь о ней, употребляйте ее для помазания и просите, просите кровь Иисуса! Используйте ее ради собственного блага.

## **КРОВЬ И ВОССТАНОВЛЕННАЯ ВЛАСТЬ**

"Ибо мы имеем не такого первосвященника, который не знает, как понять, почувствовать и разделить наши немощи, слабости и склонность поддаваться искушениям, но имеем Такого, Который, подобно нам, искушен во всем, кроме греха. Посему да приступаем с бесстрашием и дерзновением к престолу благодати (трону незаслуженного Божьего благоволения к нам, грешникам), чтобы получить милость [за наши неудачи] и обрести благодать для благовременной помощи в любой нужде своей [для соответствующей и своевременной помощи, приходящей тогда, когда она нам необходима]" (Послание евреям 4:15, 16)

Я уже говорила о том, что Бог хочет вернуть нам нашу законную власть. Нам по рождению предназначался престол, а не пепел. Такого рода мысли не вызывают у нас гордость и высокомерие; наоборот, они приводят нас к смирению. Когда мы видим, что Бог сделал для нас через Иисуса Христа, и когда понимаем, что мы не в состоянии заслужить это, в наших душах пробуждается покорность. Это дает возможность Богу постепенно наделять нас силой. А Божья сила и человеческая гордость не могут уживаться в человеке одновременно. Поэтому не бойтесь и узнавайте больше о той власти, которая дана вам как верующему.

Чем больше вы узнаете о том, кем вы являетесь в Иисусе Христе, тем больше смиряетесь.

Перечитайте эти восхитительные строки Писания (Евр. 4:15, 16). Я хочу обратить ваше внимание на слова: "приступаем с дерзновением к престолу". Что дает нам право с дерзновением приходиться к Богу? Только кровь!

Библия говорит нам (Евр. 12:24), что мы идем "...к Иисусу, Ходатаю (Посреднику, Представителю) нового завета, и к окропляющей крови, говорящей [о милости] лучше, величественнее и милосерднее, чем кровь Авеля [которая вопиет о мщении]".

В книге "Бытие" (4:10), повествующей о том, как Каин убил Авеля, мы находим такие слова: "И сказал [Господь]: что ты сделал? Голос крови брата твоего вопиет ко Мне от земли". Мы видим, что кровь Авеля имела голос, и этот голос требовал правосудия и отмщения. Кровь Иисуса тоже имеет голос. Прямо сейчас, на седалище милости в небесах, Его кровь кричит: "МИЛОСТЬ! МИЛОСТЬ!" всем тем, кто верит в Иисуса.

Не познав милости Бога, вы никогда не придете к настоящей победе. А милость Бога нельзя заслужить. Сама суть милости предполагает доброту и прощение тех, кто этого не заслуживает, кто достоин наказания. Когда ветхозаветный первосвященник в День искупления входил в Свята Святых, чтобы искупить свои грехи и грехи народа, он нес с собой кровь. Кровью окроплялись крышка ковчега и пространство вокруг него (Лев. 16:14, 15). Бог прощал Свой народ из милости, а не потому, что тот заслуживал Его прощения. И такое положение дел сохранилось до наших дней. Бог милостив к нам только из-за пролитой крови.

Кровь Иисуса находится на небесном седалище милости, и у этой крови есть голос. Этот голос взывает о милости к детям Божиим.

Я люблю проповедовать о милости Бога. Однако мне понадобилось много времени, чтобы действительно понять ее суть. Проблема заключалась в том, что я воспринимала Божью милость рассудком, связывая ее со справедливостью, и старалась милость заслужить. Это был величайший день освобождения, когда я, наконец, поняла, что милость - это дар Божий благодати и выражение Его любви. Единственное, что требуется от меня, это научиться принимать милость Бога. Дары не зарабатывают - их получают. Боюсь, вы доведете себя до истощения, если попытаетесь опровергнуть эту истину.

Мы с вами можем идти с дерзновением к престолу и получать милость в моменты неудач. Мы можем пользоваться той властью, которой наделил нас Иисус. Мы можем принять ее в борьбе с сатаной и его демоническим воинством. И это право мы не заслужили, а получили благодаря крови Иисуса. Вот почему мы говорим: "Есть в крови Иисуса великая сила!"

Когда мы понимаем, какая сила заключена в крови, мы осознаем, что необязательно вести себя идеально и выслуживаться перед Богом. Надо только верить и подчиняться. Я не говорю: "подчиняться и верить", а "верить и подчиняться". Я потратила годы, пытаясь повиноваться Богу и таким образом доказать Ему, что я верю Ему и люблю Его. Но оказалось, что последовательность моих шагов была неверной. Посредством простой детской веры я должна была обрести взаимоотношения с Богом, и в результате этого Святой Дух наделил бы

меня способностью повиноваться Богу. Он дает мне силу повиноваться, и нет другого источника, из которого я могла бы черпать эту силу. Если у вас остались какие-то привычки или недостатки, которые вы не в состоянии преодолеть, начните призывать кровь Иисуса. Не тратьте свои силы на попытки победить их. Вкладывайте всю свою энергию в поклонение, хвалу, благодарение и общение. Иисус является Героем-Победителем. А не мы с вами!

## **Глава 14. Завет крови.**

"И сказал Бог Аврааму: ты же соблюди завет Мой, ты и потомки твои после тебя в роды их. Сей есть завет Мой, который вы должны соблюдать, между Мною и между вами и между потомками твоими после тебя: да будет у вас обрезан весь мужеский пол. И вы должны обрезать крайнюю плоть вашу, и сие будет знамением или знаком завета (обещания или договора) между Мной и вами. Восьми дней от рождения да будет обрезан у вас в роды ваши всякий младенец мужеского пола, рожденный в доме или купленный за [ваше] серебро у какого-нибудь иноплеменника, который не от твоего семени" (Бытие 17:9 - 12).

Я считаю, что никакая книга, посвященная крови Иисуса, не может обойтись без главы о кровных заветах. Завет крови является одним из самых древних и могущественных ритуалов, известных человеку. Завет крови первоначально был идеей Бога. Мы можем увидеть это на первых страницах Библии в той части, где Бог через завет крови заключает соглашение с Авраамом. С той поры люди разных племен и народов использовали завет крови для заключения договоров между собой. Завет крови применялся даже в оккультизме, поскольку любители магии знали о его силе, хотя и использовали ее дьявольским образом.

Брак также является соглашением, и способ его заключения позволяет нам говорить о завете крови. Если женщина выходит замуж девственницей (а именно так и было предусмотрено первоначальным замыслом Бога), ее девственная плева в первую брачную ночь разрывается и кровоточит. Иными словами, супружеская пара заключает соглашение о совместной жизни, и этот договор скрепляется пролитием крови.

Когда Бог вступил в завет с Авраамом, Он велел тому сделать обрезание и ввести это правило для каждого представителя мужского пола в возрасте от восьми дней и старше. Кровь проливалась из того места, которое мы могли бы назвать источником жизни - места, откуда исходили семена будущих поколений.

Кровь - очень могущественная субстанция, и она обязана этим жизни, которая заключена в ней. Если какой-либо человек или предмет покрыты кровью, то по мнению Бога они покрыты жизнью и, следовательно, чисты.

Библия разделена на две части: Ветхий завет и Новый завет или, иначе, на Старое и Новое соглашения. Мы уже обсуждали роль крови в Ветхом завете. Давайте теперь рассмотрим, какое значение в Новом завете имеет кровь Иисуса. Мы, верующие в Христа, находимся в завете крови со Всемогущим Богом. Но не уяснив самой сути завета, мы лишаем себя дарованной нам силы и власти.

## **ДАРЫ И ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ЗАВЕТА**



"И сказал Давид: не остался ли еще кто-нибудь из дома Саулова, которому я мог бы оказать милость ради Ионафана?" (Вторая книга царств 9:1).

Легкомысленное отношение к браку в нашем обществе указывает на полное непонимание кровного завета и абсолютное пренебрежение к каким-либо договорам. Прежде всего, вопреки распространенному мнению, соглашение нельзя разрывать. В ветхозаветные времена любое расторжение кровного завета каралась как особо тяжкое преступление. Соглашение заключалось на всю жизнь, и в него входили даже потомки тех людей, которые вступали в завет крови.

Царь Давид вошел в завет с сыном Саула Ионафаном - вот почему после его гибели Давид хотел отыскать кого-нибудь из родственников друга, чтобы благословить их ради Ионафана (2 Цар. 9). Этот пример не только показывает нам важную грань отношений завета, но и служит иллюстрацией того, насколько Бог хочет благословить нас ради Иисуса. Мы - наследники Бога и сонаследники Христа (Рим. 8:17, РСП). Поэтому все, что было дано Иисусу, по праву наследия принадлежит и нам. Можно сказать, что мы теперь пожинаем плоды Его трудов.

Если исходить из первоначального значения слова, завет требовал к себе самого серьезного отношения. Когда две стороны вступали в завет, они принимали на себя определенные обязательства, которые должны были беспрекословно выполняться.

К примеру, все имущество одного из участников становилось собственностью другого, и, закрепляя завет, каждый из них должен был дать своему партнеру то, что он считал самым лучшим. Когда Бог попросил Авраама пожертвовать Ему сына Исаака (Быт. 22), Он лишь выражал Свое право на лучшее из того, что имел Авраам.

Все, в чем был силен один участник завета, оказывалось в распоряжении другого. Сила первого возмещала слабости второго. Мне очень нравится размышлять об этой концепции завета и переносить ее на наши взаимоотношения с Богом. У Него есть много хороших и чудесных вещей, которые нам могли бы пригодиться и по условиям завета Он не может и не будет отказывать нам в них. Он даст нам Свою силу для преодоления наших слабостей. Так как мы состоим с Ним в отношениях завета, мы можем полностью довериться Ему.

В подобном соглашении, несмотря на то, что один участник получает все права на собственность другого, обе стороны ничем не рискуют, поскольку суть завета не допускает никакой несправедливости. Вот почему не было и нет более крепкого соглашения, чем завет крови.

## **МЫ ЗАКЛЮЧАЕМ ЗАВЕТ**

"Итак, братия, имея полную свободу и дерзновение входить во святилище [Святая Святых благодаря силе и] посредством крови Иисуса, путем свежим (новым) и живым, который Он вновь начал, предписал и открыл нам через разорванный покров (завесу Святая Святых), то есть через плоть Свою... Да приступаем и приближаемся с истинным (искренним и честным) сердцем, с безоговорочной верой и абсолютным убеждением... Будем держаться и неуклонно хранить упование, исповедание и знание сие, ибо Обещавший надежен, верен и заботлив к слову Своему" (Послание евреям 10:19, 20, 22, 23).

Однажды я слышала рассказ о Генри Стэнли - человеке, которого правительство Англии послало на поиски пропавшего Дэвида Ливингстона, известного миссионера и исследователя Африки. Путешествуя по Черному континенту, Стэнли часто сталкивался с племенами, которые не позволяли ему и его людям проходить через свои земли. Многие из участников экспедиции погибли в этих стычках. К счастью, проводник и переводчик Стэнли посоветовал ему вступить в завет с племенами, чтобы превратить своих врагов в верных и преданных союзников. Такая мысль была отвратительна для Стэнли, но если он хотел остаться в живых, другого выхода у него не было.

В ходе церемонии заключения завета оба участника надрезали ладони и обменивались кровью, либо смешивая свою кровь в чаше с вином, а затем выпивая ее, либо надрезая запястья и потирая их друг о друга, чтобы объединиться через кровь и стать "кровными братьями" или "кровной родней". Когда Стэнли породнился с племенами туземцев, они гарантировали ему свою защиту.

Однажды вождь очень сильного и могущественного племени потребовал, чтобы Стэнли подарил ему самое дорогое из всего, что у него есть. Так как у Стэнли был больной желудок, он мог есть очень мало и пил только козье. Козье молоко служило ему основным продуктом питания. Самой ценной частью своего имущества он считал свою козу, и именно ее потребовал вождь племени. Конечно, Стэнли не хотел с ней расставаться, но он знал, что от этого зависит его жизнь. Выполнив требование вождя, англичанин показал свою искренностью Бог тоже порою просит у нас самое лучшее, и наше согласие подтверждает нашу искренностью. Вождю не нужна была коза; он лишь проверял готовность Стэнли выполнить условия соглашения.

Когда англичанин отдал козу, вождь подарил ему свое копье. Стэнли чувствовал себя в абсолютном проигрыше, потому что не представлял, зачем ему может понадобиться это старое копье. Однако он принял дар вождя и вновь продолжил свои поиски по стране. И тут началась череда странных событий. Куда бы он ни приходил, туземцы кланялись ему. Они узнавали копье великого воина - вождя самого грозного племени Африки. Стэнли понял, что при виде этого копья в его руках люди без колебаний отдадут ему все, что он потребует. И когда он попросил дать ему одну козу, ему предложили целое стадо отборных коз.

Это точно отображает наши отношения с Богом. Он требует от нас то, что мы считаем самым лучшим - то, с чем нам жалко расставаться. Однако если мы выполняем Его просьбу, Он одаривает нас с безмерной щедростью. Иногда мы очень печалимся о вещах, отданных Богу, но со временем убеждаемся в том, что Бог приносит взамен гораздо больше того, что мы призваны отдать.

Когда люди вступали в завет, они не всегда проливали свою собственную кровь. Часто оба участника или два племени использовали символическую замену - как правило, животное, которое как бы представляло их самих. Соглашение скреплялось кровью этих животных, а не кровью людей. Мы с вами вступили в кровный завет с Богом Отцом, и нашей Заменой стал Иисус. Он пролил Свою кровь, и Он сделал это как наш Представитель. Благодаря тому, что сделал Иисус, мы теперь можем с уверенностью обращаться непосредственно к Богу-Отцу. В Послании евреям (10:19 - 23) говорится о том, что наш завет крови дает нам свободу и способность доверять Богу. Новый завет, в эпоху которого мы живем, во

всем превосходит Ветхий завет. Апостол Павел называл его новым и живым путем через плоть Иисуса (Евр. 10:20) - то есть через Его тело и кровь.

## СВЯТОЕ ПРИЧАСТИЕ

"И когда они ели, Иисус взял хлеб и, помолившись Богу, вознес Ему благодарение и попросил благословить еду, и преломив хлеб, раздал его ученикам и сказал: примите и ешьте; это тело Мое. И, взяв чашу и вознеся благодарность, Он подал ее им и сказал: пейте из нее все; ибо сие есть кровь Моя нового завета, за многих изливаемая во [утверждение соглашения и] прощение грехов". (Евангелие от Матфея 26:26 - 28).

Понимание кровного завета поможет нам уяснить суть Святого причастия. Как и многие другие, я годами принимала участие в Вечери Господней, совершенно не понимая того, что делаю. Я знала, что хлеб и сок символизировали собой тело и кровь Господа Иисуса. Я знала, что Он велел есть и пить их в память о Нем (Лк. 22:19). Но когда мы изучаем части Писания, посвященные крови, нам раскрывается более глубокий и знаменательный смысл.

Событие, на которое мы так часто ссылаемся, называется "Тайной вечерей". Иисус хотел последний раз отобедать с учениками и обрести силу в общении с ними перед тем, как пойти в Гефсиманский сад, встретиться с Пилатом, подняться на Голгофу и пережить неизбежные страдания. Во время трапезы Он пророчествовал, используя хлеб и вино. Иисус призвал учеников съесть хлеб и выпить вино, тем самым символически разделяя Его участь - избиение и пролитие крови. В Евангелии от Матфея (26:28) ясно говорится о том, что Его кровь закрепила, опечатала и утвердила Новый завет, который они заключали с Всемогущим Богом. В Первом послании коринфянам (11:23 - 24) апостол Павел учит нас тому, как принимать хлеб и вино. Сначала он укоряет коринфян в том, что они, собираясь вместе, уделяют еде слишком большое внимание, забывая при этом об истине, которую выражает Святое причастие. Он просит их принимать вечерю с правильным отношением и напоминаем им, что каждый раз, вкушая хлеб и отпивая из чаши, они вспоминают о Новом завете, который был заключен и утвержден в крови Иисуса Христа, а также о Его теле, ломимом за них.

Судя по всему, люди, приходившие в церковь, были голодны; они не хотели ждать других и уж тем более размышлять о смерти и пролитой крови Иисуса (стихи 20 - 23, 33, 34). Апостол Павел требовал, чтобы они испытали самих себя (стих 28). Я верю, что его слова применимы к каждому из нас. Испытайте свое отношение к Святому причастию, убедитесь в том, что оно достойно, и только потом протягивайте руки к хлебу и чаше. "Ибо, кто ест и пьет недостойно и без почитания ценности того, что это тело [Христово], тот ест и пьет осуждение себе (приговаривая себя к осуждению)" (стих 29).

Святое причастие никогда не было пустым ритуалом, лишенным смысла для тех, кто участвовал в нем. Сначала мы принимаем хлеб, ибо Иисус - это Хлеб жизни, Слово, ставшее плотью (Ин. 6:35, 16:14). Вкушая хлеб, мы принимаем Его в себя, помня о том, что сделал для нас Иисус Христос. Когда мы пьем из чаши, мы как бы кропим, или проливаем, кровь на Его жертвенное тело. Мы обязательно должны

принимать и хлеб, и чашу. Любая религия, которая пытается обойтись без крови, лишает себя силы Евангелия.

Я часто причащаюсь дома во время своих бесед с Господом. Эти мгновения очень ценны для меня. Многие люди не понимают, что они могут причащаться самостоятельно. Им почему-то кажется, что кто-то должен преподнести им Святое причастие. Раньше я тоже считала, что эту церемонию должно выполнять лицо, наделенное духовной властью. Но теперь мне ясно, что мы можем совершать причастие как в церкви вместе с другими братьями и сестрами во Христе, так и дома, в личном служении Богу. Это еще один способ, которым мы чествуем кровь Иисуса в своей повседневной жизни.

Принимая причастие, я признаю, что Иисус дал мне лучшее из Своего достояния.

Он отдал за меня жизнь. И теперь я хочу жить только для Него.

Причастие может и должно стать шагом к новому посвящению наших жизней Ему и напоминанием о завете крови, который мы имеем с Богом благодаря посредничеству Иисусу. Он взял наши грехи на Себя (Рим. 3:24). Он удалил их от нас так же далеко, как далек восток от запада, и обещал не вспоминать о них (Пс. 102:12). Он любит нас; Он дарит нам милость, прощение и благодать (2 Кор. 9:14). Мы находимся с Ним на небесах одесную Отца (Еф. 2:6).

О, кровь! Как ты драгоценна! Как ты могущественна и сильна!

## **Глава 15. Интересные факты о крови.**

"Славлю Тебя, потому что я дивно устроен. Дивны дела Твои, и душа моя вполне сознает это" (Псалом 138:14 (РСП)).

Мне хотелось бы поделиться с вами кое-какой информацией о крови, которая течет в нашем теле. Я годами собирала эти факты из различных источников. Верю, что вы тоже восхититесь тому, как дивно Бог устроил нас с вами.

Я попытаюсь показать вам духовное соотношение некоторых фактов. Как мы видели, многие обычаи Ветхого завета являются прообразами того лучшего, что принесет Новый завет. Точно так же мир естественный указывает нам на явления, имеющие место в мире духовном.

Вы, конечно, понимаете, что я не врач и даже не медсестра. Возможно, не каждая деталь моего научного анализа будет соответствовать истине, но я верю, что, прочитав эту главу, вы все прекрасно поймете. Прошу вас быть снисходительными к тем небольшим ошибкам, которые могли возникнуть при сопоставлении физиологических фактов и духовных истин.

Организм взрослого человека содержит около шести литров крови, которую сердце непрерывно перегоняет. Каждые двадцать три секунды кровь проходит полный круг в системе кровообращения. Этот поток крови постоянно питает и очищает каждую клетку.

Жизнь - это движение. Чтобы поддержать жизнь тела, кровь должна циркулировать в организме постоянно. Как только сердце прекращает свою работу, наступает смерть: если кровь не достигает клеток, они погибают, и когда это происходит, то погибает все тело. Значит кровь несет жизнь. И кровь должна достигать клеток,

чтобы поддерживать жизненные силы человека. Как это удивительно, не правда ли?

Без постоянного пополнения кровью клетки начинают погибать. С остановкой крови останавливается и жизнь. Если циркуляция крови нарушается в ноги или руке, мы обычно говорим, что эта часть тела онемела. На самом деле она начала умирать. Если циркуляция крови будет прекращена на относительно долгий срок все процессы жизнеобеспечения остановятся и наступит реальная смерть.

Из чего же состоит человеческая кровь? Жидкую часть крови принято называть плазмой, и она прозрачна на вид. Эта плазма служит носителем для нескольких типов структур - одной из которых являются кровяные пластинки (тонкие прозрачные клетки, функции которых еще точно не определены). Кроме того, есть так называемые красные и белые кровяные тельца (эритроциты и лейкоциты). Образно выражаясь, эритроциты разносят по телу горячее и тепло. Это они окрашивают кровь в красный цвет и очищают клетки от шлаков.

Кровь переносит в себе кислород, давая таким образом жизнь каждой отдельной клетке. Каждые двадцать три секунды сердце нагнетает в кровеносной системе необходимое давление, и кровь, достигая клеток, насыщает организм кислородом и питательными веществами.

Когда мы едим, кровь питает все наши клетки. В процессе пищеварения она подхватывает отработанные вещества, которые могут отравить человека, и выносит их в почки и толстую кишку для последующего удаления. Затем кровь возвращается в сердце, принимает новую порцию питательных веществ, мчится к клеткам, выносит из них "мусор", сбрасывает шлаки в систему выделения - и продолжает этот цикл каждые двадцать три секунды.

Данный процесс происходит в наших телах непрерывно. Представьте себе, какая бурная деятельность происходит внутри нас!

На этом примере легко понять, почему люди так часто пользуются фразой: "Ты есть то, что ты ешь". Не надо думать, что мы можем есть нездоровую пищу, и это не повлияет на наше здоровье. Крови и внутренним органам придется работать с двойной нагрузкой, чтобы не дать этой еде погубить нас. Если мы переполняем свой организм недоброкачественной пищей, наши органы изнашиваются.

Министерство здравоохранения быстро бы прикрыло деятельность предприятия, которое позволяет одним и тем же транспортным средствам доставлять пищевые продукты и развозить отходы. Но внутри каждого из нас Бог поместил изумительную систему - конвейер раздачи пищи, совмещенный с мусоросборщиком!

Да, именно этим и занимаются красные кровяные клетки в наших телах. Они питают и очищают нас. Кровь не только насыщает тело кислородом и питательными веществами, но и физически очищает организм.

Теперь, вооружившись этим знанием, давайте посмотрим, что говорит Библия о силе крови, которая очищает нас от грехов, духовно отравляющих нас.

## **ОЧИЩАЮЩАЯ КРОВЬ**

"Если мы [свободно] признаем, что грешны, и исповедуем грехи наши, то Он, будучи верен и справедлив (верен Своей природе и обещаниям), простит нам наши

грехи [устранит наше беззаконие] и будет постоянно очищать нас от всякой неправды [от всего того, что не согласуется с Его целями, мыслями и поступками]". (Первое послание Иоанна 1:9).

Взгляните, Писание говорит, что если мы исповедуемся Богу в наших грехах, Он будет постоянно очищать нас от всякой скверны. Это можно сравнить с непрерывным физическим очищением тела, которое производит кровь. Кровь циркулирует в нас всю жизнь, непрерывно очищая организм от ядов. Кровь Иисуса тоже с нами постоянно? В пролитой за нас крови Иисуса есть огромная сила! Она постоянно очищает нас - не просто раз в год на День искупления, как это было во времена Ветхого завета, а постоянно и всегда.

Библия говорит, что от нас требуется лишь признание своей греховности и исповедание грехов.

Не медлите с раскаянием и не скрывайте ничего от Бога. Он никогда не отвергнет вас. Ему известно все, но покаяние обращает силу крови в вашу пользу. Так вы можете "использовать" ее и найти ей место в вашей жизни. Пусть Господь "омоет" вас кровью. Высвободите свою веру в кровь Иисуса.

Если вы когда-нибудь стирали белье, то вам известно, что вещи становятся чистыми, когда их трет друг о друга. Сегодня это делают за нас машины, но я помню, как моя мать терла белье о стиральную доску. С помощью крови Иисуса мы получаем внутреннее очищение. Автор Послания евреям писал, что лишь кровь может очистить нас от вины и угрызений совести (Евр. 9:14).

Кровь похожа на эффективный стиральный порошок. Если на нашей одежде появилось пятно, мы используем пятновыводитель и удаляем его. Точно так же, если правильно применить кровь, то жизнь, содержащаяся в ней, удалит смерть (въевшуюся грязь) из нашей жизни.

## **ОТКРЫВАЙТЕ И ЗАКРЫВАЙТЕ ВАШИ ДУХОВНЫЕ ДВЕРИ**

"Гневаясь, не согрешайте: солнце да не зайдет во гневе (раздражении, ярости или негодовании) вашем. Не оставляйте [такого] места и опоры дьяволу [не давайте ему такой возможности]" (Послание ефесянам 4:26, 27).

Иногда я до глупости открываю дьяволу дверь в свою жизнь, даю ему место, опору или возможность действовать.

Например, я знаю, как опасны раздоры, и стараюсь избегать их как смертельной болезни (Иак. 3:16). Но время от времени моя бдительность ослабевает, и кому-нибудь удается разгневать меня. Иногда я бываю в таком состоянии, что долго не могу прийти в себя.

Вот поэтому Библия и говорит, чтобы мы в порыве гнева не позволяли дьяволу толкать нас на путь греха. К счастью, Бог научил меня, как закрывать дверь души, если я ненароком ее открыла. По сути дела Он научил меня не только закрывать, но и запечатывать ее наглухо - используя для этого кровь.

Образно говоря, дьявол ищет любую щель, и если ему удастся хотя бы поставить ногу, он попытается полностью открыть дверь. Иными словами, если вы дадите ему палец, он откусит вам руку. Я обнаружила, что он всегда начеку и "ждет любой возможности и благоприятного времени" (Лк. 4:13).

Очень важно, согрешив, покаяться - причем сделать это как можно скорее. Кровь Иисуса поможет нам, но мы должны использовать ее согласно указаниям Библии. Тот же принцип верен и в отношении дверей, которые мы открываем для врага. Как я уже говорила, мне Богом дано откровение об опасности раздоров, и теперь на мне лежит ответственность за полученное знание. Наверное, вы уже слышали о том, что знание налагает ответственность? Если человек несведущ и неинформирован, Бог часто защищает его сверхъестественным образом, пока тот чему-нибудь не научится. Однако получив от Господа знание, мы должны использовать его. Апостол Павел участвовал в убийствах христиан, тем не менее позже ему была явлена милость, поскольку он поступал так по неведению ( 1 Тим. 1:13). Если бы он через несколько лет после Божьего откровения вновь стал бы гонителем христиан, я сомневаюсь, что Бог повел бы Себя таким же образом. Когда я осознаю, что поступила глупо, первым делом я проверяю, не оставила ли я открытой дверь для дьявола. Покаявшись, я прошу Бога простить меня и очистить от несправедности. На мой взгляд, этот процесс похож на очищение загноившейся раны. Если мы не избавим свои жизни от греха, инфекция, распространяясь вглубь, может привести к осложнениям. Но мы можем очистить себя через признание и исповедание своих грехов.

Чтобы наверняка преградить путь дьяволу, я прошу Бога очистить рану и закрыть те двери в моей жизни, которые остались открытыми для лукавого. Я наглухо запечатываю их кровью Иисуса. Его кровь настолько сильна и могущественна, что не позволяет сатане воспользоваться моими слабостями. После этого я молю Бога о милости! Его благодать освобождает меня от греха, а Его милость изменяет обстоятельства, которые возникли в результате моего прегрешения.

Это не способ оправдания ветреной жизни и не легкомысленное отношение к греху. Я говорю о праве и привилегии тех из нас, кто серьезно и настойчиво ищет общения с Богом, но порою совершает ошибки на своем пути.

О, кровь Иисуса! Какая сила заключена в ней!

## **ЗАКЛЮЧЕНИЕ.**

"И они [святые Бога] одолели (победили) его [сатану] кровью Агнца и словом свидетельства, ибо они не любили жизнь и не цеплялись за нее даже перед лицом своей смерти [не ценили свои жизни, пока не погибли за свое свидетельство]"  
- Откровение (12:11).

"И увидел я отверстое небо, и вот конь белый [появился]! И Сидящий на нем называется Верным (Надежным, Преданным, Неподкупным, Твердым) и Истинным, ибо каждый Свой суд и каждый Свой бой Он проводит в праведности (святости, справедливости и честности). Его очи [горели] как пламень огненный, и на голове у Него было множество царских корон (диадем); и имел Он звание (имя) написанное, которого никто не знал и не понимал, кроме Него Самого. Он был облачен в одежду, обгавленную кровью, и имя Его: Слово Божье"  
- Откровение (19:11 - 13).

В этих двух местах Писания мы видим доказательство того, что нам суждено одолеть врага силою Божьего Слова, Божьего имени и Его крови. Вряд ли надо что-

либо добавлять к тем истинам, которые были изложены в этой книге. Я молюсь о том, чтобы они всегда благословляли вас и помогали вам идти по жизни радостной стезей победителя (Рим. 8:37).